

“85158616”开通4个多月来受理的市民投诉事项办结率、满意率均为100% 揭秘“不打烊”的环保热线

从去年11月起,我市生态环境系统面向全社会开通环保为民服务电话“85158616”,接受各方投诉,24小时服务“不打烊”。开通4个多月来实际运行情况如何?25日,本报记者展开专访。



有诉必查 环保督办企业降噪

“我们是家住军山汇贤居的居民,此前南侧瑞慈医院空调机组噪声有点大。拨打环保热线求助后,老百姓身边这个烦恼终获解决!”25日下午,投诉人张先生感慨地对记者说。

当日下午,记者赶到实地进行采访,了解事情的经过。

站在瑞慈医院地下二层刚引进的新中央空调机组前,医院动力科经理李卫新手指正在试运行的设备告诉记者,“这是价值400万元、名列世界空调设备前5名的知名品牌麦克维尔,运转中产生噪声很低,再加上安装在负二层,可以对周边生活区做到零噪声。”

瑞慈医院原有的日立中央空调机组自2003年运营以来已经工作了20多年,机器老化,运行时产生一定噪声,紧挨医院的军山汇贤居居民受其影响,拨打环保为民服务电话“85158616”求助。

“热线电话接到投诉后,经济技术开发区生态环境局高度重视,值班人员在凌晨时分赶到瑞慈医院实地调查,了解噪声的影响。确认群众举报属实后,我们立即与医院相关负责人联系,牵头组织召开协调会,督促院方采取有效措施解决问题。”经济技术开发区生态环境局副局长朱斌在涉事现场向记者介绍。

环保部门接获市民投诉后的督查工作,得到瑞慈医院的高度重视和及时回应。

“其实,院领导在市民投诉前,已注意到原有中央空调的设备老化问题,决定结合医院综合病房大楼的改造一并更新。但是受限于新设备的订货和供货问题,升级改造未能提前完成。接到环保部门交办的投诉问题清单后,院领导一边加大解决订货和供货问题的力度,一边结合现有条件对老旧设备采取降低使用温度、调整运行时间等举措,尽量避免噪声扰民。”瑞慈医疗集团后勤管理中心副总经理徐鑫向记者介绍了医院对市民投诉事件的处理经过,“很快,新设备的采购安装到位、投放试运行,原有设备给市民生活带来的一些影响彻底解决了。”

这是从去年11月起,生态环境系统面对全社会开通环保为民服务电话“85158616”,包括设立专门邮箱接受来自方方面面的投诉和咨询,实行“24小时服务不打烊”的一个典型事例。

一系列投诉的解决过程,让企业和市民体验到生态环境执法监管的“力度”和“温度”。

撤销举报 市民感受执法成效

“我于1月15日至16日对‘纳潮河附近南美白对虾养殖户违反环保规定’进行了举报,通过沟通,了解到处置情况、看到了整改成效,为此自愿申请撤销举报。”这是通州湾示范区生态环境局前不久收到的一份关于举报人撤销举报的说明。

举报人举报身边存在的环保问题,但没多久又主动申请撤销举报,这是什么原因呢?

记者在采访中了解到,家住我市通州湾纳潮河附近的村民陈先生,发现一名南美白对虾养殖户的养殖行为不规范,存在环境污染的嫌疑,为此,陈先生拨打环保为民服务电话“85158616”予以投诉。

通州湾生态局环保执法人员赶赴涉事现场调查取证后,确认举报人所举报问题属实。环保执法人员随即组织当地养殖户召开水产规范养殖会议,规范和明确具体养殖要求,同时还结合相关行政处罚案例进行解读,通过具体案例分析让养殖户深刻认识到规范养殖、保护环境的重要性,增强了养殖户的环保意识和法律意识。事后,涉事养殖户自觉地进行了整改。

“这样的处置,我服!”对投诉结果十分满意的陈先生,主动撤销了举报。

不少市民注意到,南通市生态环境局从去年7月份开始,每月确定10个群众关切的“急难愁盼”事项作为月度重点工作调度,当月交办、当月办结,体现“小事情,暖民心,大作为”;并且,办结情况向社会公开,确保矛盾化解到位、民生保障到位、环保服务到位。

他们还创出特色鲜明的“南通经验”。“85158616”环保热线接到投诉后,生态环境部门没有简单化处理,而是着力构建全流程、全链条式的监管机制和监管体系,通过一次执法完成对同一执法对象多个事项的检查,做到“一次检查、全面体检”,有效提升行政执法效能。

同时,对检查中发现的环境违法行为实行分类处置,对检查过程中发现的偷排漏排、治污设施不正常运行等规避监管主观故意环境违法行为的,依法从重立案查处;对因管理不到位但未造成环境污染的,则提出整改意见并指导企业及时落实整改措施。

市民的一次投诉或信访,最终促成生态环境执法总体质效最大化。

满意度高 环保热线备受称道

“这家企业产生的污染太严重了,请环保部门依法查处!”这是如皋市城北街道居民前不久通过环保热线进行的举报。

涉事企业是位于城北街道狮塚村的一家塑料粒子加工点,具有一定隐蔽性。接到居民举报后,环保执法人员通过现场检查发现,这一加工点无任何环保手续,生产不规范,确为一家“散、乱、污”企业。掌握事实和证据后,当地生态环境执法人员联合属地政府,对该加工点依法限期取缔,群众诉求得到及时回应,身边烦忧彻底解决。

苏锡通园区张芝山镇一家拉丝制品厂位于街道居民区,生产设备噪声扰民,群众反映强烈。接到环保热线提交的居民举报后,南通市生态环境部门第一时间组织执法人员现场调查并开展噪声监测,对企业厂界噪声超标的违法行为立案查处。最终,企业自行搬迁还静于民……事后,苏锡通园区张芝山镇南兴村村民向苏锡通园区生态环境分局送上锦旗,再三致谢。

锦旗的背后,藏着这样一组数据:从去年11月起,全市共受理环保热线问题线索65条,完成办理65条;环保邮箱共受理3条,完成办理3条。通过热线和邮箱受理的市民投诉事项,办结率均为100%。通过市民满意度抽样调查,满意率亦为100%。

这些数据,折射出我市生态环境部门以“85158616”环保热线为依托、坚守生态环境“红线”的初心和信心。

通过放大和辐射环保热线的影响力和权威性,南通市生态环境局紧紧围绕群众反映的环境热点、难点、焦点问题,因地制宜践行新时代“枫桥经验”,将环境信访调处向基层延伸。譬如,我市通州区成立“环境信访乡贤调解室”,覆盖全区所有村、居,排查生态环境隐患和调解生态环境纠纷等,做到既讲法律政策,也重情理疏导;海门区打造“环保老娘舅工作室”工作品牌,搭建“围炉夜话”听民意,充分倾听民意、汲取民智,共话基层环境治理。

“我们将进一步发现、总结、解决环保为民服务电话‘85158616’在实际运行、延伸服务中还存在的一些难点问题,自觉找差距、补短板,更好地促进市、区、镇三级联动和协同推进,通过快接快办、快查快结、快速反馈,再接再厉,再创新佳绩。”25日下午,南通市生态环境局信访办负责人蒋军向现场采访的记者表示。

本报记者周朝晖 奚柯柯

成为志愿者 12年后终如愿 民警将捐献造血干细胞

晚报讯 “作为一名人民警察,在成为造血干细胞捐献志愿者的那一刻,我就坚定了捐献的决心。”27日下午,造血干细胞捐献志愿者、如皋市公安局刑事犯罪侦查中心民警王传奇捐献造血干细胞欢送仪式在如皋市公安局举行。

今年40岁的王传奇是如皋市公安局刑事犯罪侦查中心第一责任区侦查中队的副召集人。2011年1月7日,在单位组织的集中献血活动中,他主动登记成为一名造血干细胞捐献志愿者,并采集了血样加入中华骨髓库。

2023年8月8日,在成为志愿者后的第12年,王传奇接到了如皋市红十字会的通知,他与中华骨髓库一名血液病患者初配相合。征求捐献意愿时,王传奇毫不犹豫地同意捐献。在他的积极配合及单位、家人的大力支持下,王传奇一直在为此次捐献做准备。他坚持体育锻炼,努力将身体调养到最佳状态。虽然中途因患者身体原因,捐献事宜搁浅,但最终还是等到了捐献这一天。

“我在王传奇身上看到了两个字:坚毅!我们一起为他加油、鼓劲、点赞!”欢送会上,如皋市委常委、市政府常务副市长、市红十字会会长程瑞琴对王传奇给予高度赞扬,并对家属的支持表示感谢,号召大家以王传奇为榜样,将“人道、博爱、奉献”的红十字精神进一步发扬光大,用自己的爱心点燃他人生命的希望。

如皋市公安局党委副书记、政委李祝表示,王传奇的善举将激励全体公安干警忠诚、勇敢、担当,积极投身社会公益事业,坚决履行好打击预防违法犯罪、保护人民群众的工作职责。

据悉,王传奇已于27日下午入住南通大学附属医院,为捐献做最后的准备。4月1日,他将进行造血干细胞采集,完成捐献,有望成为南通市第82位、南通公安首位成功捐献造血干细胞的志愿者。记者张亮 通讯员袁珣 宗亚

